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  آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  پنجمجامع ـ  دوازدهمسنجش 
)10/05/1399(  

 )دوازدهم( رياضي و فنيعلوم   
  

  :باشد ه مياز طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهد آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون مندي از نظرات  هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شما عزيزان دعـوت مـي  . گردد معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ميان بگذاريدارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در 
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@sanjesheduc

. // اسـب  ي 

دم روزگـار  

ستن براي 

شبيه كرده 

ationgroup

پـايپشـت   گيِ 

  گ و رئيس

ه همة توجه مرد

ده رفتن و برخا

تش) مايع(ظروف 
  .تس

13(  

برآمـدگ: كلُّه// ه 

بزرگ: سرور// گ 

  .است شده

  .ت
وقتي كه(وزگار 

پيوسته در سجد

  .ت

 و گريه را به مظ
شده ا) اشك(ه 

  .ع دوم است
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صدا، آواز، ناله: ه

ن، آويخته، آونگ

ها رعايت نش بيت

  

 اغراق شده است
ـ دوران و رو2. د
 

هاي يار، پ  و مژه

ي ارائه شده است

  مه

  .  وجوددارد

خود را به ظرف
را جانشين مشبه
وعي استعارة نوع

  .دوم است

2

جامع نوبت(زيك 

ويله//  كشيدن 

آويزان: آوند. // د

  .است مده

در ديگر ب»  كور

.)گويي بود اسخ

چكي دهان يار
لب تناسب دارد

 ).ع(ساي مريم 
ست بودن ابروها

  ل
  .شود نمي  ه

  . شده است
  . ت

  ا، افراد ديگر

 در سالخوردگي

ـ جملگي، هم2 
  هر حال

ـ تماما2ً. ندارد

شاعر خ: است) ه
است زير) صرحه
است كه نو  شده

استعارة نوع د» 

ي و نگارش

هم؛ رياضي و فيز

وش، فرياد، نعره

بستند ي شتر مي

سؤال، اشتباه آم

سوت و«و » ير

  وشي

 نخست، قابل پا

در كوچ. // ر است
 پيرامون كه با ل
 بخشي دم عيس

علت خم و راس 
حسن تعليل ⇐
تشبيه ديده// ن 

گارستان تشبيه
نما است متناقض

ها ها، بدن تن: ها
  .ه است

سپيدن موهاي 

 دستوري جمله
ـ خلاصه، به ه2

جودنـ اصلاً و1 

مكنيه( نوع دوم 
مص(ارة نوع اول 

نساني بخشيده
»مغز خراسان«/ 

 فارسي

سنجش دوازده

غريو، خرو: غو// 
  .)سم است

  .ضاد هستند

ك كه آن را روي

در متن س» ختي

اساطي«، )اوآهن

كيفوري، سرخو

يدآورندة دو اثر

هاي يار ره از لب
ـ1: ناسب دارد

ح دارد به جان
.//تضاد دارند»  

⇐وان شده است 
جناس ناهمسان 

به نگ) ظر حسن
تش ناممكن و م

ـ تنه2يار  س و بي
ز از مرغ و پرنده
براي سياه كردن

ـ معناي1: دارد
2بار  ـ يك1: ارد

  .ناسب دارد
:ايهام دارد» ست

استعارة»  گريه
استعا: »شبنم« 

شخصيت ان» عد
. //تشبيه است» 

    
 

 .رست است
/آگاه و عارف : 

اسم(امش و قرار 
 .رست است

متض) ذلّت(و ذّل  
 .رست است

وعي توپ كوچك
 .رست است

ال، مضيقه، زمخ
 .رست است

گا(» خيش«ت 
 .رست است

سرمستي، ك: أت
 .رست است

ش با دانستن پدي
 .رست است

استعار» لعل«: »
ايهام تن» دور«: »

تلميح) //  توست
راست ـ خم«: »

ي چهرة يار عنو
»جم ـ جام«: »

 .رست است
منظ(يار  چهرة: »
ائتلاف آب و آت 
كس بي: ـ تنها1 

مجاز» بال و پر«
علتي شاعرانه ب 

 .رست است
ايهام د» جمله« 
ايهام دا» باري« 
ايهام تن» شانه« 
نيست كه نيس« 

 .رست است
لبريز بودن از« 

به ذكر مشبه// .
جع«و » دل«به  
»مشك سخن« 

www.sanjeshse

  
 

در 3گزينه  
صاحب دل  

آرا: طمأنينه
در 1گزينه  

)عزتّ(عزّ   
در 2گزينه  

نو: زنبورك  
در 2گزينه  

امثا«املاي   
در 4ينه گز 

املاي درست  
در 4گزينه  

نشأ= نشئه   
در 1گزينه  

اين پرسش(  
در 4گزينه  

»1«گزينة   
»2«گزينة   

معطوف لب
»3«گزينة   

تكريم زيبايي
»4«گزينة   
در 2گزينه  

»الف«بيت   
:»ب«بيت   
:»ج«بيت   
«: »د«بيت   
:»هـ«بيت   

در 3گزينه  .
:»1«بيت   
:»2«بيت   
:»3«بيت   
:»4«بيت   

در 1گزينه  .
:»1«بيت   

است بدون ذ
:»2«بيت   
:»3«بيت   
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زباناني كه  م

ationgroup

  :رفته است

  .ست

چه بسا هم. شد

13(  

  .)است شده

  .ت

كار ر به) قطعه(» 

  .كند ي

هاي خود غرّه اس

ها با هم آشنا باش

10/5/399 پنجمت 

عندليب تشبيه ش

  شوق

  .ند
.  

  .است

 
في رخ نداده است

»4«و ) ذره(» 3

 را همراهي نمي

ه ورد اما به شاخ

ه ها و روح د دل

3

جامع نوبت(زيك 

خود شاعر به ع(

جذبة معش: ـ آن
  . است

  .به مبدلٌ

  

كن مي) مفعول( 
طلبم مي) متمم

اد آن محذوف ا
  .شود

  )بسوزاند(د 

 ] ...است[ من 
اند و حذف  جمله

3«، )جو(» 1«ي 

  
و مميزي آن» 

  .است رفته

  .مرگ است
خو ت آسيب مي

  .شود

هاي يكديگر بايد

هم؛ رياضي و فيز

. ( خراسان است

  انند
ـ2) ادات اشاره(

 ناهمسان برقرار
  

د دارد، بدل و م

.ارِ مفعول دارد

كوه غمت را) م
م(وار  ديوانه خندة

است و نها آمده» 
بش) مسند(زخ تو 

بسوز) مفعول(ا 

آينة پاكش دل
هاي فعل» دارم

هاي كه در گزينه

             
»آوا« است براي 

كار ر به» وانستن

  شق بر عقل
 

ا رسيدن زمان م
دفاع است به و بي

ش صال ممكن مي

ه ها و خواسته شه

  .د

سنجش دوازده

عارة نوع اول از

ما: ـ چون2 كه 
(ي معمول خود 

جناس» تُنگ«
آب و هوا: ـ هوا

  :روه اسمي

گروه اسمي وجود

ع اول، نقش تكر

متمم(يشة جان 
ز بانگ خ) فعول

»كه«حرف ربط 
دوز) نهاد(رگلت 
پيراهنم را) نهاد

  ] ...است[ 
و آ] ... است[جو 
«و ) هستم(» م
..  

است ك» مميز«

  
صفت پيشين» 

تو«گر در معني 

شق و برتري عش
 رنوشت محتوم

كنايه از فرا» انه
وي خود كه فرب

ها، وص ل سختي

براي فهم انديش 
  .شوند هم نمي

زباني اشاره دارد

    
 

استع» گلستان« 
 .استرست 

وقتي: ـ چون1 
در معني: ـ آن1 
«و » تَنگ«بين  
ـ2آرزو : ـ هوا1 

 .رست است
ت نمودار اين گر

دو گ» 2«گزينة 
 .رست است

در پايان مصراع 
 .رست است

به تي) نهاد(دلم  
مف(گشايشي را  

ة پيرو پس از ح
ترسم كه باغ پر 
ن(ترسم كه تب  

 .رست است
ام همان نابودي 
ج زيباييِ تو آينه 
ـــَ م«، »مردم« 
] .بكن[جهدي  

 .رست است
هاي پيشين  ت

         
»صدهزار«، »2«

 .رست است
در سه بيت ديگ 

 .رست است
تقابل عقل و عش 
ناگزير بودن سر 

يدنِ دوبارة آشيا
گاو نادان از پهلو 
لدر صورت تحم 

 .رست است
:ت صورت سؤال
سته و مقصود ه

ز بر اهميت هم: »

www.sanjeshse

:»4«بيت   
در 3گزينه  .1

:»1«بيت   
:»2«بيت   
:»3«بيت   
:»4«بيت   

در 4گزينه  .1
شكل درست

  
در گ: توجه  

در 1گزينه  .1
»تو«فقط   

در 3گزينه  .1
:»1«بيت   
:»2«بيت   
جملة: توجه  
:»3«بيت   
:»4«بيت   

در 3گزينه  .1
:»1«بيت   
:»2«بيت   
:»3«بيت   
:»4«بيت   

در 2گزينه  .1
وابستة صفت  

  
«در گزينة   

در 1گزينه  .1
»دانستن«  

در 3گزينه  .1
:»1«بيت   
:»2«بيت   
ندي«: توجه  
:»3«بيت   
:»4«بيت   

در 2گزينه  .2
مفهوم بيت  

متوجه خواس
»1«گزينة   
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من اسـت،  

  .گيرد مي

» ن هشـتم 

اما در بيت 

ناپـذير   حت 

ationgroup

  .نيست

چه مقصود م آن 

  .شود  مي

وستش كناره نم

خوان«تن درس 

وان شده است، ا

، نصـيح»1«ـت  

13(  

بل بيان كردن ن

هايي متفاوت با

ناخالص متمايز
.  

ها از دو م سختي

اند كه در مت امه

ق پروردگار عنو

بيـ. اسـت » 4« 

10/5/399 پنجمت 

سند و نوشته قاب
  .دارد يان مي

ه سخنانم برداشت

  
.  

از طلاي ن )ها ي
.ها ها و شادي ي

ت واقعي، هنگام

، راويان شاهنا»ر

رتباطش با عشق

  )ورت سؤال
  .ن است
  )سؤال

و» 3«، »2«ي  

   

  . كند
  .هد

  خدايان 

ن

4

جامع نوبت(زيك 

زبان و اشاره و س
 چنبر زبان را بي

يابند و از س نمي

.شوند شخص مي
ن به ميان آمده

هنگام سختي(ش 
د نه در سرخوشي
ت است و دوست

ماخ سالار«و » 

چيز در گرو ا مه
  .ت

 مقابل متن صو
زينت خردمندان
با متن صورت س

هـاي شترك بيت

بودم: کنتُ / ت 

  دو دستش 

پيدا: شود ه مي
ده ، افزايش مي

خد:  مكسر است
  خدايان : ست

ي، زبان قرآن

هم؛ رياضي و فيز

ن است كه در ز
 بودن آدمي در

د واقعي مرا درنم

ها مش ام سختي
يار به خدا سخن
ي خالص در آتش

شود ي آشكار مي
دن در راه دوست

 سرو سيستاني

، ارج و شأن هم
ن موانع آن است

  
مفهوم(هاست  ن

ترين ز زرم، مهم
نوا ب مفهومِ هم( 

شق، مضمون مش
  .دارد يان مي

زائد است: با خود
  دم 
دستانش، د: يداه

التزامي ترجمهت 
كند زياد مي: ت

  .ند
، جمعآلهة/ ند 

 جمع مكسر اس

 عربي

سنجش دوازده

 دل قابل شنيد
ن گفتن و اسير

ز سخنانم مقصود
  .كنند

ستان واقعي هنگا
قط از عشق بسي
طلاست و طلاي
 در بلا و سختي
وستي رنج كشيد

آزاد«ن سروده 
  

ت صورت سؤال
ل و برطرف شدن

 و شهود باطني
يباتر از ظاهر آن

تر حجب و آز هم
ش را عرضه كرد

ن و ملائك از عش
دن از عشق را بي

ب/ وزي، يك روز 
بود: کنتُ / تاده 

ي/ وزي، يك روز

ست و به صورت
، متعدي استزيد

پچ پچ كردن: ست
پچ پچ كردن: ست
،آلهة /ها  بت: م

    
 

اني از راهسخن» 
زيانباري سخن: »
مردمِ ناآگاه از: »

ك سير به رأي مي
 .رست است
دوس: وري تست

در اين بيت فق: »
دوست مانند ط: »
نشانة دوستي: »
اصل و مغز دو: »

 .رست است
ايندر » شان«ير 

 .است شاره شده
 .رست است

ي ديگر نظير بيت
رزومند وصالر آ

 .رست است
توجه به كشف 
باطن بزرگان زي 
خلُق و از آن مه 
انشبايد هنر و د 

 .رست است
ن وجود فرشتگان
 و دست نكشيد

 .رست است

رو: نكره است ومٌ 
پيش فرست: مت

رو: نكره است: ومٌ 
 .رست است

  زندگي : حياة
، فعل شرط اسجد
يز/ زندگي : حياة

 .رست است

، ماضي اسهامس
، ماضي اسهامس
أصنام/ فقط : ما

www.sanjeshse

»2«گزينة   
»3«گزينة   
»4«گزينة   

دارند و تفس
در 1گزينه  .2

مفهوم محو  
»1«گزينة   
»2«گزينة   
»3«گزينة   
»4«گزينة   

در 3گزينه  .2
مرجع ضمي  

به اين دو اش
در 4گزينه  .2

هاي در بيت  
چهارم شاعر

در 2گزينه  .2
:»1«بيت   
:»2«بيت   
:»3«بيت   
:»4«بيت   

در 1گزينه  .2
عاري بودن  

بودن عاشق
  

 
در 2گزينه  .2

يو: 1گزينه 
قدّ: 3گزينه 
يو: 4گزينه 

در 3گزينه  .2
الح: 1گزينه 
وج: 2گزينه 
الح: 4گزينه 

در 1گزينه  .2
ته: 2گزينه 
ته: 3گزينه 
إنّم: 4گزينه 
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  . اند ه

  .شود ه مي

   

ـي هـر دو      

 تا يك يـا  

ه و عقيـق  
ع آن رنـگ     

ـي بسـيار   
هـاي   رنـگ   

د مرواريـد  

ationgroup

اند، آفريده شده 

ي مجهول ترجمه

  ن 

   هزار سال 

شادي، شادمانه

خبـاري و التزامـ

شوند مواجه مي
  . شد

ديگر مثل فيروز
 و برتـرين نـوع

طبيعي از پرورشـ
ي زيبـايش و ر

مهمي براي صيد

13(  

خلق شده: ست
  .اند ده شده

به صورت ماضي

نود هزار تومان: 

دو: بوده) سنة+ 

با ش:  جمه درست

ـورت مضـارع اخ

ها م  كوسه ماهي
كش سال طول مي

هاي د لاف سنگ
 مختلف دارنـد

خيص مرواريد ط
هـا ـش و شـكل     

ي سرخ مصدر م

10/5/399 پنجمت 

ماضي مجهول اس
اند، آفريد ق شده

ب يخلقوا،+ لم / 

  ي نزديك   

:تسعين الف/ ن 

+ألفين (ر اصل 

ترجم.  شده است
  نيكي شود  

 و ترجمه به صـو

سياري همچون
ريدها چندين س

شود و برخلا مي
هاي ها و رنگ ل

  . دنش
تشخ. كشف شد 

 و قيمـت ارزانـش

هاي قديم درياي

5

جامع نوبت(زيك 

، مخلقوا /شود  ي
خلق: جهول است

/ت انسان نيست 

حروفي: كره است

هاي ارزان قيمت 

 حذف شده و در

ت صفت ترجمه
:ترجمه درست 
، مضارع استض

 

كه با خطرات بس
اي از مروار موعه

زيبايي استفاده م
يرند و شكلپذ مي

خاطر كمياب بود
ك)پرورشي(وعي 

اطر شـفافيتش

ه شت و در دوره
  . است هان

هم؛ رياضي و فيز

جهول ترجمه مي
، ماضي مجهخلقوا

صفت» جهلا«ن 

  ود نداشت
  

ركيب وصفي نك

  ها  

:ي معرفه است

آن» نون«ضافه 
  

لي كه به صورت
.ي مجهول است

يُعرِّض/ ها  همت

  

  کم المجتهدين

روند در حالي ك
ت يافتن به مجم
 براي زينت و ز
ها از گرما اثر م
 سياه است به خ
د مرواريد مصنو
 مرواريد به خـا

يع در تجارت دا
ز مرواريد در جه

سنجش دوازده

صورت ماضي مج
خ/ طلا : ذهب/  

رست است چون

وجو: توجد+ لم 
نزديك: قريب/ 

، ترحروف قريبة

ه قيمت: سر است

، تركيب وصفيصة

حالت اض  كه در
سوم : بي است

ل را دارد در حال
مضارع التزامي» 
ته: استتهمة  ر

 في دروسکم 
   وسکما

زملائکم ←ن 

ر ي شور فرو مي
بدون شك دست 

مندي است كه
مرواريد. خورد ي

ن نوع آن رنگ
در ژاپن راه توليد

خريدن اينتاق 

ت جايگاهي رفي
ترين مركز  بزرگ

    
 

 .رست است

، به صيخلقوا+  
داند نمي:  يعلم

سان ناداني، نادر
 .رست است

ل/ زبانشان : غتهم
/ها  حرف: روف
ح/ زبانشان : غتهم

 .رست است

، جمع مكسسعار
  نود : سعين

لأسعار الرخيص
 .رست است

، مثني استفي
، عدد ترتيبثالث

 .رست است
 .رست است

، نقش حالرحين
»أن يُحسَن«عل 
، جمع مكسرتُهم
  

 .رست است

←ي الدروس 
درو ←رسکما 

زملاء المجتهدين
  :ك مطلب

دراعماق درياهاي
.بدست بياورند

هايي ارزشم سنگ
ود و صيقل نمي

ترين شد اما گران
گ جهاني دوم د
 پس مردم مشت

  . ش، شدند
ل از اكتشاف نفت
زه خليج فارس

www.sanjeshse

در 4گزينه  .2
لم: 1گزينه 
لا: 2گزينه 
انس: 3گزينه 

در 3گزينه  .3
لغت: 1گزينه 
حر: 2گزينه 
لغت: 4گزينه 

در 3گزينه  .3
أس: 1گزينه 
تس: 2گزينه 
الأ :4گزينه 

در 2گزينه  .3
ألف: 3گزينه 
الث :4گزينه 

در 3گزينه  .3
در 4گزينه  .3

فرح: 1گزينه 
عف: 2گزينه 
التُ: 3گزينه 

. جايز است
در 3گزينه  .3

في: 1گزينه 
در: 2گزينه 
الز: 4گزينه 

ترجمه درك
ماهيگيران د

مرواريد ب دو
مرواريد از س

شو قطع نمي
باش سفيد مي

قبل از جنگ
دشوار است
سحرآميزش
مرواريد قبل
بود اما امروز
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» أسـماك«    

و » يَنفَعـون

ationgroup

ـده و موصـوف

يَ«فعـل بايـد   » 

13(  

  .  حاليه است

  .ت

هـاي درنـ مـاهي  

» سـود برسـانند   
  .سره بگيرد

10/5/399 پنجمت 

  
  . ردن ندارند

  . د

  . ت
  .شود مي

 
  .كنند مي

  
  !شود مي

  .است ينَ 
جمله »واجهون

مله وصفيه نيست

كوسـه م: عنـاي   

دشان به مـردم
يد حرف لام كس

6

جامع نوبت(زيك 

  . ت
. مرواريد داشت

صيقل و براق كر
 

كنند هنمايي مي

ارت حساس است
هاي شور يافت م

  .ست

  .  بيشتر است
  . است 

 . م جهاني بود
خاصي حاصل م

  !  كنيم يد مي
! نزد مردم است
بادت استفاده م

    

للغائبي براي» ن
وهم يوا« جمله 

  .شوند مي

خبر را دارد و جم
  

في اسـت بـه مع

ه با كارهاي خود
 فاعل است و با

هم؛ رياضي و فيز

گ سفيد آن است
 رفتن تجارت م
ند كه نياز به ص

 . رواريدهاست
صيد مرواريد راه

ش ديگر به حر
درياهمرواريد در 
تر اس دنش گران

  .ود دارد

رواريد پرورشي
 از پرورشي زيبا
قبل از جنگ دو

هاي خ ر كارخانه

ها صي و اقيانوس
مت و ارزشمند

 مقدس براي عب
! ساخت  را مي

يواجهون«ي كه 
ليه نيست بلكه
عليه محسوب م

نقش خ تتأثر/  
. وصفيه نيست

يب وصفي، اضاف

  

 دوست دارم كه
س ترجمه اسم

سنجش دوازده

وع مرواريد رنگ
ير مهمي در بالا

هايي هستن سنگ
 بهترين انواع مر
هيگيران را در ص

هاي با ارز سنگ
شيرين است و مر
خاطر كمياب بو
هاي مختلف وجو

تياق مردم به مر
در شكل و رنگ
ورشي در ژاپن ق
يد پرورشي را د

ر اعماق درياها و
قيمانهاي گر گ

هاي كه در مكان
ها سان از آن بت

ني است در حالي
خبر را دارد و حا
 فاعلش جمله فع

است تفعّل وزن 
را دارد و جمله و

  . است ر

تركي »المفترسـة

.ش صفت را دارد

معلماني را«: ت
بر اسا» لمُعلِّمين

  .ست

    
 

 .رست است
ق متن برترين نو
تشاف نفت تأثير
يروزه و نقره از س
روراريد سفيد از

ها ماه وسه ماهي
 .رست است

رواريد برخلاف س
ون آب رودها ش
رواريد سياه به خ
ه رواريد در رنگ
 .رست است

وي آوردن و اشت
رواريد طبيعي د
ليد مرواريد پرو
نشمندان مرواري

 .رست است
هايي كه در نگ

قصود همان سنگ
مان چيزهايي ك

هايي كه انس نگ
 .رست است

براي مثني غائبينِ 
نقش خ: واجهون
، فعل وواجهون

 .رست است

بر تأثّرصدرش 
نقش خبر ر أثر

متأثّرسم فاعلش 
 .رست است

أسماك القـرش ا

، نقشمفترسه :4
 .رست است

س ترجمه عبارت
الم«برود و كلمه 
 .رست است

اس نشيد، أنشودة 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .3
چون مطابق

اكت: 1گزينه 
فير: 2گزينه 
مر: 3گزينه 
كو: 4گزينه 

در 1گزينه  .3
مر: 1گزينه 
چو: 2گزينه 
مر: 3گزينه 
مر: 4گزينه 

در 1گزينه  .3
رو: 1گزينه 
مر: 2گزينه 
تو: 3گزينه 
دان: 4گزينه 

در 2گزينه  .3
سن: 1گزينه 
مق: 2گزينه 
هم: 3گزينه 
سن: 4گزينه 

در 4گزينه  .4
للغ: 1گزينه 
يوا: 2گزينه 
يو :3گزينه 

در 1گزينه  .4
مص: 2گزينه 
تتأ: 3گزينه 
اس: 4گزينه 

در 2گزينه  .4
أ«: 1گزينه 

  .باشد مي
4و  3گزينه 

در 1گزينه  .4
براساسچون 

معلوم بكار ب
در 3گزينه  .4

چون مفرد
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يف نشد و 

قـوع فعـل    

داي جملـه  

 هـم قـرار      

جملـه دوم     
» واو«طـف    

د معيـار و   
خدا انجـام  

گيرنـد   مـي 

ationgroup

توصي »مـالاً «مه 

عني احتمـال وق

م شود و در ابتد

و سـاكن كنـار

 اول مثبـت و ج
ـد از حـرف عط

  .باشند  مي

 به آنها، نيازمنـد
ر جهت رضاي خ

مسخره و بازي م
  .كنيم مي

13(  

لاً چون در ترجم

ليل فعل دارد يع

  .د

ند بر فعل مقدم

  . ود
داري باشـد، د 

  .شود

مـثلاً جملـه. د
لذا بايـ.  هستند

محصور إلاّ د از 

ها و دل بستن ف
نيوي خود را در

وانيد آن را به م
 شقاوت دوري م

10/5/399 پنجمت 

صفيه نيست اولا

كه دلالت بر تقلي

شود  ترجمه مي
  .  دارد

  .دارد
توا ن مفعول مي

ي نفي خواهد بو
الد از آن اسـم  

ش سره تبديل مي

ديگر مقابله دارند
ر ادامه يكديگر

  .باشد مي
د لذا كلمات بعد

ب صحيح هدف
 تمام كارهاي د

  ﴾لآخرة

خو ه نماز فرا مي
كمك اختيار از

مي

7

جامع نوبت(زيك 

و دليل جمله وص

  .ده است

است ك» ي، شايد

د و ماضي نقلي
ت بر وقوع فعل

قش مفعول را د
عول را دارد چون

براي» لا«صورت 
دكنـد كـه بع ـ   

مه، ساكن به كس

 در معني با يگد
هر دو مثبت و د

  !» المُباراة

براي استثناء م 
حصر وجود دارد 

ها براي انتخاب ن 
 اصلي خود هم،
الله ثواب الدنيا و ا

ي كه مردم را به
با ككنند ـ ما  مي

و معارف اسلام

هم؛ رياضي و فيز

  صفية 
به د »يشاهد« 

  .  نياز داريم
  . ت

 را توصيف نمود

گاهي«ه معناي 

 تحقق فعل دارد
بر سر آن دلالت د

ها نق  بقيه گزينه
ده اما نقش مفع

بيايد در اين ص 
)مجـزوم(ساكن 

صال بين دو كلم
  اب  

آيد كه اي مي ه
و بعد از آن ه ن

يراً و نَجَحَ في

»إلاّ «) لإنسان
مستثنی منهن 

تفاوت نگاه انسان
به عنوان هدف

فعنداالله﴿سازند  ي

آنها هنگامي: مايد
تند كه تعقل نم

 فرهنگ و

سنجش دوازده

وص جمله يفرّق و
ره است اما فعل
 به جواب شرط

صفت آن است ره
آن أعجبتنيله 

ل مضارع بيايد به

مده و دلالت بر
قدماضي است و 

خبر را دارد و در
ل جمله آمددر او

»أن«حرف  »لا
آخر فعلي را س» 

ولت تلفظ و اتص
الْکذّا+  تُعاشِرِ 

ام بين دو جمله
لکـنجمله قبل از 
يّ کثيريقنا الوَطن

ا( مستثنی منه 
طر محذوف بودن

م ـ با توجه به ت
 با انتخاب خدا ب
ويش را آباد مي

فرم  ـ قرآن مي 
نها گروهي هست

    
 

 .ترست اس

، نكره است ولاً 
نكر »مالاً «رچه 

 شرطي است و
کثيرنكره و  صور
نكره و جمل نظر

 .رست است

بر سر فعل قـده 
  .  ابد

بر سر ماضي آم 
نيز فعل م خَلَّص

 .رست است

نقش خ» من« 
گرچه د »مـن« 
  

 .رست است

لا«ر گاه قبل از 
»لا نهـی«ر گاه 

  
صورت براي سهو

لا =الْکذّاب + 
 .رست است

براي رفع ابها »ن 
ج 2در عبارت  
اِجتَهَدَ فَري«. شد 

 .رست است

به خاطر وجود 
ها به خاط  گزينه

 .رست است
كتاب دهم 21و 
افراد زيرك. يم
ي آخرت خوسرا

 .رست است
سال دهم 29و 

ر آن است كه آن

www.sanjeshse

در 3گزينه  .4
ما: 1گزينه 
گر: 3گزينه 

ثانياً عبارت
ص: 2گزينه 
من: 4گزينه 

در 4گزينه  .4
هر گاه: نكته

يا كاهش مي
قد: 1گزينه 
تَخَ: 2گزينه 

در 1گزينه  .4
1در گزينه 
3در گزينه 
.قرار بگيرد

در 1گزينه  .4
هر: 1گزينه 
هر: 3گزينه 

.  گيرند مي
كه در اين ص

+لا تُعاشِرْ 
در 2گزينه  .4

لکـنّ«چون 
.منفي باشد
استفاده مي

در 3گزينه  .5
3در گزينه 
اما در ساير

    
 

در 4گزينه  .5
و 17صفحه 

ملاك هستي
دهند و س مي

در 4گزينه  .5
و 30صفحه 

اين به خاطر
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 هذه الحياة 
در گـرداب    
ا يهلكنا الاّ 

شگي مرگ 
سـرزميني    

شـود    مـي 
همچنين با 

  .د

شي فروزان 
توبه كـردم  

براي تداوم 

ـد و بـه او    
هي راسـت  

اب خـدا و    
 انهمـا لـن   

لايـت و بـه       
اش كه آيـه 

يـان آنـان      

ationgroup

و ما﴿ت، با آيـة   
جز فـرو رفـتن د
موت و نحيا و ما

عة جريان هميش
ر را بـه سـوي س

نسان خبر داده
ا وجود دارد و ه

شود مت نيز مي

به زودي در آتش
گويد الان تو  مي

 رستگار شد و ب
  .مل نمود

به خـدا گرويدنـ
سوي خود به راه

گـذارم كتـا مـي  
و«شـوند   نمـي    

روزه ـ حج ـ ولا
جتماعي است ك

حسـدي كـه مي

13(  

گي اخروي است
دسته عاقبتي ج
لاّ حياتنا الدنيا نمو

واهد تا به مطالع
زند سپس آن ابر

به ا) قيامت(وز 
عالم برزخ و دنيا
ر مرحله دوم قيا

ب«: فرمايد ند مي
رسد آنها فرا مي

ود را تزكيه كرد
ن داده است عم

 اما كساني كه ب
 و ايشان را به س

بهـا م  چيز گران
ـاه از هـم جـدا

ماز ـ زكات ـ رن
رقراري عدالت اج

دليل رشـك و ح
  .كند ن مي

  .ر سؤال ببرند

10/5/399 پنجمت 

ي حقيقي زندگ
 گروهي از اين د
و قالوا ما هي الاّ

خو كنند، مي  مي 
د تا ابر را برانگيز

در آن رو«: ﴾خرَ
ي ارتباط ميان ع
ن نامه اعمال در

كن ق تصاحب مي
 مرگ يكي از آ

  .»يم

ين هر كس خو
كه خداوند فرما

و« ﴾ ...صمواعت
خويش در آورد

ا دور ميان شم
 اين دو هيچ گـ

ن: ه استوار است
رة اين حديث بر

ن آگاه شدند به د
 مختلف را بيان
مت قرآن را زير

8

جامع نوبت(زيك 

ش است و زندگي
كنند،  انكار مي
و﴿شود  زش مي

ي به معاد نگاه
فرستد دها را مي

ومئذ بما قدم و اَخ
يعني» تاده است

 به موضوع دادن

يمي را به ناحق
گامي كهد و هن

شان فراهم كردي

شد يعني به يقي
ساير دستوراتي ك

ن آمنوا باالله و اع
ضلي از جانب خ

من د: فرمايند ي
شويد و مراه نمي

پايه 5اسلام بر : 
اند و ثمر ت شده

 به حقانيت دين
ه پيدايش اديان

عي كردند تا عظم

هم؛ رياضي و فيز

 دنيوي كم ارزش
اي كه معاد را ه

ارز ه برايشان بي

ساني كه با ناباوري
خداست كه باد 

ينبوءالانسان يو﴿
س از مرگ فرستا
ت است مربوط

كسي كه مال يتي
دهند ت انجام مي

ب دردناكي برايش

  اب دهم
با مي ﴾من زكاها

لاوه بر توبه به س

فاما الذين﴿: مايد
جوار رحمت و فض

مي) ص( پيامبر  
جوييد هرگز گم

:فرمايند مي) ع(  
م به ولايت دعوت

  .است ﴾

نكهب پس از آ 
ن موضوع ريشه

 نزول قرآن سعي

سنجش دوازده

 ـ اينكه زندگي
اما عده. قت دارد

زندگي چند روزه

م ـ قرآن از كس
:فرمايد ند و مي

﴿ ـ آية شريفة  
تاده و آنچه پس

قيامت  مربوط به

م ـ خداوند به ك
كه كارهاي زشت
هستند كه عذاب

كتا 31و صفحه 
قد افلح من        

بايست علا ن مي

فرم ـ خداوند مي 
خدا آنان را در ج

حديث ثقلين ـ
ين دو تمسك ج

دهم ـ امام باقر
گونه كه مردم ن

﴾م الناس بالقسط

دهم ـ اهل كتاب
 پيمودند ـ و اين
 از همان ابتداي

    
 

 .رست است
سال دهم 42و 

مطابقت ﴾ و لعب
دارند و همين ز

 .رست است
كتاب دهم 52و 

ر طبيعت بپردازن
  

 .رست است
سال دهم 62و 

ش از مرگ فرست
كه» يومئذ«مه 

 .رست است
كتاب دهم 85و 

خداوند كساني ك
 و اينها كساني ه

 .رست است
كتاب دوازدهم و
فس و ماسواها

 جان و دل انسان
 .رست است

كتاب دوازدهم ـ
ستند به زودي خ

«.  
 .رست است
ح: كتاب يازدهم

بيتم را اگر به اي

 .رست است
كتاب يازد 50و 

ي دعوت نشده آن
ليقوم.... نا رسلنا

 .رست است
كتاب يازد 28و 

ت راه مخالفت را
سرسخت اسلام

www.sanjeshse

در 3گزينه  .5
و 40صفحه 

الدنيا الاّ لهو
ها ند آلودگي
  .﴾الدهر

در 2گزينه  .5
و 51صفحه 

و زندگي در
.مرده برانيم

در 4گزينه  .5
و 72صفحه 

به آنچه پيش
توجه به كلم

در 1گزينه  .5
و 86صفحة 

در آيند و خ
توبه نيست
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ك 96صفحه 
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ك 78صفحه 
تمسك جس
هدايت كند
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اي  نها بهره
د و عـذاب  

 را برگزيـد      
يش رود و   

ـ بـا    ﴾ريـه 

ـة شـريفة     

ان االله ﴿. ت

د مردمـان   
هـاي   شـيوه  

) ص(كـرم    

يخ مطـرح  

ان االله ﴿ي 

ت كه همـه  

د و اوسـت   

ationgroup

فروشند آن ي مي
سازد ه پاك نمي

م از ايـن دو راه
رده است بـه پـي

  .بقت دارد

ئك هم خير البر

جا ندهيـد بـا آيـ
  

 اين موضوع است

شدند و نتوانستند
انتخـاب ش(نـد  

ــ پيـامبر اك ﴾ي

 بودن پايان تاري

بيني توحيد هان

معلول اين است
  ﴾ ... الي االله

باشـد الكيت مي 

13(  

 به بهاي ناچيزي
 و آنها را از گنا

كـس هـر كـدام
ي كه انتخاب كر

مطاب﴾ ... هولاء 

وا الصالحات اولئ

دا غير خدا را ج
. بيشتري دارند

اي كه مؤيد آيه

يادي روبه رو ش
گزيد ـان برمـي  

الله مثني و فرادي

ي را دربارة الهي

ريشه در جه )وه

كنند م واست مي
ناس انتم الفقراء

 آن توحيد در ما
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گندهاي خود را
نگرد قيامت نمي

كرار داده كه هر 
در همان مسيري
كلاً نمد هولاء و

ين آمنوا و عملو
  .ي دست يابد

ست در حرم خد
د به خدا محبت

 اختيار است و آ

ار با مشكلات زي
سب با شرايط زمـ

احدة اَن تقوموا الله
  .».كنند مي

ق نظر اديان الهي

فاعبدو(لي است  

وسته از او درخو
يا ايها الن﴿ است 

ست ولي علت آ
  . ولايت است

9

جامع نوبت(زيك 

مان الهي و سوگ
د و به آنان در ق

خود را بر اين قر
ستفاده كند تا د

ك﴿ا آيه شريفة 

ان الذي﴿: فرمايد
 سؤالات اساسي

نسان حرم خداس
اند ه ايمان آورده

ساز شكوفايي ه 

شد كه ائمه اطها
حاكمان را متناسب

ل انما اعظكم بوا
گر برتري پيدا م

اتفاق﴾... لزبور 

مان توحيد عمل

و زمين است پيو
نياز ستوده ا بي

حيد در ولايت ا
ت آن توحيد در

هم؛ رياضي و فيز

كساني كه پيم: د
گويد  سخن نمي

 سنت و قانون خ
رش قرار داده، اس
ت امداد است و با

ف دهم ـ قرآن مي 
تواند به پاسخ ي

قلب ان): ع(صادق  
كهيعني كساني 

دي جهان زمينه
  .باشد مي

فرهنگ سبب ش
شيوة مبارزه با حا

  .ي بماند

قل﴿ :فرمايد  مي 
لاصشان بر يكديگ

و لقد كتبنا في ال﴿

 توحيدي كه هم

ها و ه در آسمان 
خداست كه تنها

يير و تصرف توح
ت است ولي علت

سنجش دوازده

فرمايد داوند مي 
و خداوند با آنها

زدهم ـ خداوند
ه خدا در اختيار
ن موضوع سنت

سال يازد 80و  
و وحي انسان مي

فرمايش امام صا
مطابقت دارد ي ﴾

زدهم ـ قانونمند
م ﴾ ... اَن تزولا

زدهم ـ تغيير ف
ـ امامان ش. نند

لام راستين باقي

زدهم ـ خداوند
ه به مراتب اخلا

﴿فه  ـ آيه شري 
  .كند ظهور مي

زدهم ـ زندگي

ـ اينكه هر آنچه
مند هستيم و خ

زدهم ـ حق تغي
وحيد در ربوبيت

    
 

 .رست است
كتاب دهم ـ خد
خواهند داشت و

  .ي آنهاست
 .رست است

كتاب دواز 67و 
مين امكاناتي كه

د اينرا آشكار كن
 .رست است
16سال دهم و 

ر گرفتن عقل و
 .رست است

كتاب دهم ـ ف 
﴾نوا اشد حباً الله
 .رست است

كتاب دواز 55و 
ماوات و الارض

 .رست است
تاب يازك 94و  

با خود همراه كن
كه تفكر اسلا) زه

 .رست است
كتاب دواز 44و 
مؤمنان با توجه«

 .رست است
كتاب يازدهم 

ينكه ولي خدا ظ
 .رست است

كتاب دواز 30و 
  .دارد ﴾

 .رست است
كتاب دوازدهم ـ
 به خداوند نيازم

 .رست است
كتاب دواز 20و 

كند تو  اداره مي
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يجه بـدي  
ئات جـزاء     

ـه گنـاه و       
 بـه رشـد       

ره بدهـد ـ      

  .ي برساند

عني كه در 
عـة مـنظم   

  .د

ationgroup

ت بورزند در نتي
ن كسـبوا السـيئ

رانـد و آلـوده بـ
ـا اهميـت دادن

ورد و هـم كفـار
.  

ه سعادت حقيقي

  .است

 است، بدين مع
ويژگي مجموع ش

  

فساد مبارزه كرد

  .آزاد كنند

13(  

غفلت ﴾ ...حسني 
الـذين﴿نشيند و 

 پاكـدامني بگذ
ــ خـانواده بـ. ت

ي آن را به جا آو
ستايد آيند مي ي

ت كه انسان را به

ر اي به چيز ديگ

ل تشخيصقاب» 
شششود تا آن 

.ش بسزايي دارد

ت با سرچشمة ف

بند خود آقيد و 
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لذين احسنوا الح
ن ن غبار ذلت مي

 

واج را با پاكي و
هموار كرده است

د بايد هم قضاي
د به پرستش مي

ه و روشي است

بردن از چيزيي

  .ها است

»برنامه«و » دف
ش اصي چيده مي

خروي انسان نقش

 با آن، بهتر است

اند انسان را از ق

  .ست

   ديني

10

جامع نوبت(زيك 

لل﴿ عملكرد آيه 
 و بر چهرة آنان
 .پيشرفت است

دورة بلوغ تا ازدو
زندانش بسيار هم

ن را عمداً نگيرد
چه زن و چه مرد

بودن هدف و را

ت براي اينكه پي

  

هاي در وجود آنه

هد«، »آگاهي«ر 
قشه و برنامة خا

اخعي، دنيوي و 

 و براي مبارزه

ا بيروني، توانسته

  .د

اس» ماركسيستي

هاي اقليتف و 

هم؛ رياضي و فيز

سبت بهي كه ن 
بينند ل خود مي

م پايه و اساس پ

وجوان و جوان د
براي خود و فرز

  .نمايد ه مي

 روزة ماه رمضان
ي كه همگان چ

تر ب بيني، كامل ن

ده مستقيم نيست

.ظم مطرح است

ه كاري ف و ريزه

سان، سه عنصر
رد نظر است، نق

  .ن گردد

ت فردي، اجتماع

جه به خود است

هاي بي يه دشمن

ضع سكوت دارد

  .شاره دارد

م« مبين نظريه 

معارف

سنجش دوازده

يازدهم ـ كساني
را به اندازة عمل
و همراهي مردم

يازدهم ـ اگر نو
ن به بهشت را 

پذيري را تجربه ت

هم ـ اگر كسي
ريم را در معبدي

 بودن يك جهان

، معمولاً مشاهد

 در تشخيص نظ

هاي مختلف ستگاه

ظم به وسيله انس
به هدفي كه مو
 مورد نظر تأمين

فس، در سعادت

ند اخلاقي، توج

دن انسان بر علي

زيك و روح، موض

ت اصلي پديده اش

ر روابط انساني،

    
 

 .رست است
كتاب ي 139و  

نند و جزاي بد ر
مشاركت و ﴾ ...
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  .ت

ن موهبـت      

since, w

در . باشـد  ي
  ).1ينة 

ationgroup

است» د از مرگ

خـاطر دارا بـودن

when, becaus

مي  he hasتار
رد گزي(اده شود 

13(  

سان در جهان بعد

  .گي است

 اوسـت و بـه خ

  .ن است

  .گيرد شمه مي

  ).4و  3

 ,se, afterنـد    

he مخفف ساخت
استفا tagت در 
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سرنوشت انسا« 

يي و خودبيگانگي

د بر عهدة خود

  .نمايد  مي

.  

انسا» رت درك

سرچش» ت آنان

3هاي  رد گزينه
  Sinceه 

حـروف ربـط مانن
 e’s كامل است،

h به صورت مثبت

  

11

جامع نوبت(زيك 

 .از خود ندارند

نمايد، شغول مي

  .دش

ي او، خودآشناي

ورش اين دو بعد

ا تعيين خود ر

  .رداند

.كند  را بيان مي

قد افزايش«لت 

  .شد

ن بر صدق دعوت

ر(ته ساده داريم 
گذشته ساده ,ل 

رار داد كه بـا ح
ه در زمان حال

hasفعل كمكي 

انگليسيزبان 

هم؛ رياضي و فيز

 نيروي خود را

 خود جلب و مش

با حيات بشر مي

.  

  .زدگي است

هاي معنوي ماري

  .گردد ن مي

ي ساختن و پرو

ن و عمل، جهت

گر دا و ممتاز مي

مادي آن  كتب

است و به عل» ر

باش و استثمار مي

انبياء و يقين«ه 

ز به زمان گذشت
حال كامل

اي را ملاك قر مله
در جملة ديگر كه
ر جمله، بايد از ف

ز

سنجش دوازده

ك از اينها، اثر و

جه انسان را به

 معادل فلسفة ح

.كل محال است

ز شه، نتيجة علم

 و سرچشمة بيم

و مؤاخذه، انسان

عدي كه چگونگي
  

ية آگاهي، ايمان

ي مانند علم جد

 نسبي است و مك

تر كامل«م برزخ 

 مبارزه با ظلم و

ل، از اعتقاد ما به

نياز  sinceد از

tag  جمل نبايد
دقت كنيد كه د

در neverساز  ي

    
 

 .رست است
ست كه؛ هيچ يك

 .رست است
ئلي كه مدام توج

 .رست است
،»فرينش انسان
 .رست است

 احاطه جزء بر ك
 .رست است

هيت علم و انديش
 .رست است

 و تكامل انسان
 .رست است

حسابرسي وجب 
 .رست است

ودي است دو بع
.ندة تاريخ است
 .رست است

ينش خود بر پاي
 .رست است

مان را از مسائلي
 .رست است

 ماديون، مرگ
 .رست است

ت و درد در عالم
 .رست است

، جلودار»حيدي
 .رست است

عاد در درجة اول

 .رست است
 ساختار زير، بعد

گر، براي ساخت
b د. شوند آغاز مي

جه به كلمة منفي
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). 4و  1ي  
بلـي بـوده    

  ).2ه 

سوي ديگر، 
 بـه زمـان   

 whoولي 

ـه معنـاي   

  

ationgroup

هـا رد گزينه(يم 
گيـري قب تصميم
رد گزينه(د دارد 

از س). 4و  1اي 
ساختار زير نياز

 به ضمير موصو
confused  بـ

  .كنند ي

ه، امتياز، نقطه

  

  اوار بودن

  منده

  اسايي كردن

  

13(  

لوم استفاده كني
ه انجام عمل با ت
صميم آني كاربرد

ها رد گزينه(يم 
با توجه به س. ت

نياز» كه«فهوم 
صـفت مفعـولي   

  ).3و  2ي 

م توان بازي مي

   كتاب

  .د دارد
نكته) 4 

.ن فراهم كنند
    ل شدن

  .م
سزا) 4 

  . فهم باشد
شرم) 4 

  شرط

  
شنا) 4 

. زير پا بگذارند
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يد از ساختار معل
 برداشت كرد كه

w براي بيان تص

سي استفاده كني
جمله گذشته است

  گذشته ساده

جه، براي بيان مف
 جمله نياز بـه ص

هاي رد گزينه(» 

د، اما آنها با تما
  ت، توان

م، جلد و نسخه

دان و فقرا وجود
 د

در اين بيمارستان
ل كردن، تبديل

  م كردن

تحصيلي بسنجيم
 رش دادن

فراد عادي قابل
 ي، معمولي

  .شناخت
 

ور بدون قيد و ش

.سيار مهم است
 ن آوردن

هاي باستاني را 

12

جامع نوبت(زيك 

در نتيجه باي. ست
توان چنين  مي
willكنيد كه جه 

د از ضمير انعكاس
جكرد كه زمان 

گ while  راري 

در نتيج. ي است
توجه به مفهوم

گيج كننده«ي 

 رو نداشته باشد
قدرت) 2 
حجم) 4 

 زندگي ثروتمند
درآمد) 3 

شكي ممكن را د
تبديل) 2 
فراهم) 4 

ر دستاوردهاي تح
گستر) 3 

كه كاملاً براي اف
عادي) 3 

 سابق خود را ش
 فوراً) 2 
به طو) 4 

 مراحل اوليه بس
پايين) 3 

هستند تا سنت

هم؛ رياضي و فيز

obse فاعلي اس
plan ،در جمله

توج. ستفاده شود

كي هستند، بايد
گيري ك ن نتيجه

  ).4و  
گذشته استمر

فاعلي  seemل
 سوي ديگر، با ت

confu به معناي

ها بازيكنهترين 
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10/5/399 پنجمت 

بخش 8و  4و بر 
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+= =3 15
2

ف جهت هم بودن

(v   :داريم =

/ Re

/ Re
→5 4

6

در يكـي از دو  
پـس بزرگـي    

23

جامع نوبت(زيك 

At= →25
  :است 3

Bسازي گلوله 

m=2 1 5 

ضاپيماي در حال
حاظ اندازه يكسان
عث ايجاد شتابي

netF ت،  = 

ي اصطكاك اسو
(I)N F⎯⎯→

كند ه حركت مي
/ × =4 5 22

 A  وB تعيين

g.m

s
kg.m

s

/ N= 22 5

Bp


و در خلاف 

 GMe
)

r
=

A

B

v

v
= 2

م كه نوسانگر د
.ط نوسان است

هم؛ رياضي و فيز

s= 5
s3 زمين برابر 

يعني لحظه رهاس

ي خالصي به فض
 و واكنش از لح

باع  مقاومت هوا

حال حركت است

گاه و نيرو  تكيه

N= 1
صورت تندشونده
N2

هاي جسم را در

Apتفاضل 


Bو  

 دور كره زمين

يابيم سؤال در مي
 انتهاي پاره خط

سنجش دوازده

تا سطح Bله 

ي( s2در مدت 

وتور، چون نيروي
نيروهاي كنش 

دن چتر، نيروي

سرعت ثابت در ح

 نيروي عمودي

شتاب ثابت به ص

ه ، بزرگي تكانه

 برداري بودن ت

خش ماهواره به

ترسيم شرايط س
ت به سمت دو

    
 

زمان سقوط گلو

كنيم كه دن مي

 .رست است
خاموش شدن مو

.دهد د ادامه مي
در لحظه باز كرد

 .رست است
ل كه جسم با س

، برايند(R)ح 

وم كه جسم با ش

 .رست است

pك 
K

m
=

2

2

pΔ بزرگي 


به 
 .رست است

رابطه تندي چرخ

 .رست است
 خط نوسان و ت

در حال حركت 2
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maxl =  

minl = 2  

max

min

l

l
=  

و  F،ρه   

B

A

f

f

λ =
λ

  

گام بـودن  

lβ =1  

log 41  

E
I

A
=

×
  

ationgroup

A =22 2

(A A− 22 2
/ A

/ A
=1 4 7

6 3

از آنجـا كـه. ـت 

A

B

f

f
= 1

2

به دليل همگ. ت

I
log /

I
→ 4



log
I

=1

E
t

→ =
×

1

13(  

A / A=2 1 4

A) (= −2 2
7

F
v =

μ
اسـ 

است +y جهت 

I
/ log

I
=5


I

I
I

→ =


1

− ×8 1 3 
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A

)A / A= 2 6

Fو  

A
=

ρ

B جهت 


، در

/→ +4 5

−×  4 1 1

× =3 1 6 

24

جامع نوبت(زيك 

  :  

  

A

v. ست

f
λ =

هت انتشار موج،

I
log

I
= →5



− −= 12 81

/ −× 51 8 1

هم؛ رياضي و فيز

  .  ت

افتد ل اتفاق مي

:افتد ل اتفاق مي

λ موج برابر 
اس 2

Av  

Eجهت 


و جه 

  .است 

  

log→ +41

W

m
 21

  

J

سنجش دوازده

حال افزايش است

 به صورت مقابل

 به صورت مقابل

 متوالي در يك

A: ست Bv=

ت و با توجه به ج

maxBي 
3

2

:كنيم عيين مي

log l=1

:ت صوت داريم

    
 

 بر نوسانگر در ح
 .رست است

سافت طي شده

سافت طي شده ب

 .رست است

قله به يك دره م

دو تار يكسان اس

 .رست است

عده دست راست

يدان مغناطيسي

 .رست است
را تع (I)صوت 

I
log

I
→



مك تعريف شدت
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يط انتشـار     

پ تابشـي   

      vλ ∝ 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

si

si

λ =
λ

2
1

  

n si

n s
=1

2
  

n nλ − λ  

n
Δλ =  

Lλ =5
2
5  

هـاي   گنال  

د برحسـب    

ationgroup

نده، ذرات محـي

هر قسمت از تـپ

ـه بـه ايـن كـه

in

in

λ° →
° λ

53
37

in n

in /

θ →
θ

2
1 2

n L(
n+ =1
12

L

n(n )
→

+
2 81

L → λ =5
2

5

 نتيجـه در سـيگ

نيـز بايـد Eس   

13(  

هـاي پيشـرون ج

شود اما، ه ن مي

شكسـت و توجـ

λλ = ⎯⎯
λ

2 2
1

4
3

n /

/ /
= →1 8

4 6



  :د

)
n

−
+
1

1

n(n )

×=
+

2 128 1


× =2 12 485


در. ل هسـتند   
  .ست

شده اسـت، پـس
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در موج. كند مي 
  .شود گفته مي

متداد افقي وارو

 قانون عمومي ش

nm−λ =⎯⎯⎯⎯⎯→152 1 

n /→ =1 3 2

آيد به دست مي 

n n
)

→ +2

cm8

هـاي متـداول ون
ها دشوارتر اس ال

eV.s مطرح ش

25

جامع نوبت(زيك 

د، تشديد ايجاد
ه شدت صوت گ

 تپ نسبت به ام
  .د جلوتر باشد

 و به كارگيري

⎯→λ =2 6  

nاز 
L

n
λ = 2

n − = →3 

تر از تلويزيو وتاه
يافت اين سيگنا

sبرحسب  hه 

هم؛ رياضي و فيز

گ هم طول خود
 بلندي صوت به

گيري آن، جهت
زتابشي نيز بايد

تو در دو محيط

nm

ا nنگ شماره 

n→ = 5

 طول موجي كو
شود و دري تر مي

از آنجا كه. آيد ي

سنجش دوازده

 وادارنده با آونگ
وت به بسامد و

ت و بازتاب از آ
 باشد، در تپ با

با رسم پرت. ست

:  

طول موج هماهن

 ديجيتال داراي
ت حيه سايه بزرگ

E به دست مي
:  

    
 

 .رست است
ي بارتون آونگ

ارتفاع صو. شوند
 .رست است

پ به انتهاي ثابت
 انتهاي رسيده
 .رست است

هه موج عمود اس
:  

نون اسنل داريم

 .رست است

 انتهاي بسته، ط

 .رست است
هاي ي تلويزيون

ي ديجيتال، ناح
 .رست است

=hfوتون از 
:ت محاسبه شود
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E hf=  

K m=1  

K m=2 2  
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→ 
→ 
→
→ 
→


→ 

6 5
6 4
6 3
5 4
5 3
4 3
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qF'

F q
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EF W=  

  

ationgroup

/

−×→
×

4 1
1 6 1




mhf hf− 

mhf hf− 

II) K

K
⎯⎯→ =2

1
1

n→ = 2 6

q q+= 1 2
2

' 'q q r
( )

q q r '
×

1 2 2
1 2

 

W q E→ =

13(  

−

− = ×
18

19 4 1


(I)

mhf (= +

mhf

mhf h
+

−
1 



n
×=1

6 5
2  

  :نند

n

n
=2

1

− += =12 4
2

F'→ = 4
48 4

q شـكل   > 

mg q
Δ= →
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f f− →15

(mhf hf− 

m

hf m
= +1

        :=5 15
كن رخ تابش مي

= =6 2
15 5

  :رتست از

nC= −4

× × →
×

4 4 1
12 4

با توجه به. دارد

V
mg

d

Δ = →

26

جامع نوبت(زيك 

f /= ×6 25 1

) mhf= + 

m m

m

−=
− −

2
1

:آيد به دست مي

در گستره فروسر

ي، عبارر الكتريك

F' N= μ →4

 در تعادل قرار د

q −→
×
75

3 1



هم؛ رياضي و فيز

Hz15

K (II)+ 1

−1
1

n(nز  )−1
به 2

هايي د د، فوتون

صل پايستگي بار

  :داريم )

F→ Δ = −4

شود و جسم مي

− = ×2 15 1

سنجش دوازده

hf است:  

f2 است:  
)

ل تابش شده از

n ' ختم شوند =

س با توجه به اص

q q
(F k

r
= 1 2

2

− = − μ48 44

 به جسم وارد مي

q− × →6 1

    
 

 .ترست اس
fول  mhf= 

mf=2وم  2 

 .رست است

هاي مستقل وتون

=كه نهايتاً به  3

 .رست است
ها پس از تماس ه

2(قانون كولن 

Nμ

 .رست است
زن و الكتريكي

q nC= +6
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A

B

σ =
σ

  

. يكي است 
ن بـه طـور    

R
A

= ρ  

  
A

B

R

R
=  

  
V

P
R

=
2

  

ationgroup

A B

B A

q R
(

q R
×

ت واحد بار الكتري
تـوان عي را نمي

  .ا تعيين كرد

l A V

A A A

× = ρ
×

A B

B A

m A
(

m A
×

A

B

P
(

P
→ =

2

13(  

A

B
)

σ→ =
σ

2

آمپر ـ ساعت. ت
اخلي باتري واقع

را Rوان مقدار 

m
V '

A A

ρ= ρ2 2

A

B

R
)

R
→2

A

B A

V R
( )
V R

×2

I =  

AV  

V =  
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  :آيد مي

q R
(

q R
= × 2

2 3

هاي آزاد است ن
مقاومت دا. شود
V

R
I

تو مي =

m

' A

ρ= ×
ρ 2

= × =22 3 1

B

A
= ×9 1

4 18

  : ارتست از

r

ε − ε + ε =3
  :سيم

rI V+ ε − −

V= × =2 6 43

27

جامع نوبت(زيك 

σ به دست م =

) = × =2 1 4
2 9

هت سوق الكترون
ش گهاني صفر مي

Vها از تساوي  ت

  

18

= 1
8

 پادساعتگرد عبا

r

ε= 3
A  وB نويس مي

BV V= →

V

 و جريان 
هـاي بـه    

ك يكـي از    
 و اعمـال  
آمپرسـنج  

هم؛ رياضي و فيز

qنا از 

R
=

π 24
= 2

9

رسانا، خلاف جه
ص به صورت ناگ

مه انواع مقاومت

m
'

V
ρ :داريم =

نيم اين جريان

Aت، ميان نقاط 

B AV V− =

گيريم ر نظر مي
جريان. كنيم مي

بـه كمـك. هـيم 
سته شده است
ريان عبوري از آ

سنجش دوازده

ي يك كره رسان

تريكي در يك ر
ه در دمايي خاص

در هم. يري كرد

V A=  وm

V

كن  را تعيين مي

مه سمت راست

rI Vε − →

صورت مقابل در
ها را تعيين م ت

ده لي قـرار مـي   
سنج بين آنها بس
ن دو نقطه، جر

    
 

 .رست است

حي بار الكتريكي

 .رست است
ادي جريان الكت
ها مقاومت ويژه

گي هم متر اندازه

 .رست است
l

R
A

= ρ  وAl

 .رست است
 عبوري از مدار

ه حلقه را در نيم

V r
r

ε= ε − 3

 .رست است
اده شده را به ص
هر يك از مقاومت

صـل را در مدار ا
MياNكه آمپرس

ب در يكي از اين
  :آيد ي
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  .) است

ma q=  

N

kg
= 2  

Nε = −  

N
L

μ=   

  

BU = 1
2  

mJ= 24  

× 52  

ationgroup

ص در آن صفر

  :آيد ت مي

q vBsin θ →

N

g

N N
t

Δφ = −
Δ

  :آيد ست مي
N A N

l l

μ=
2



LI = μ21 1
2 2 

J

× ×365 24 6

13(  

ن را    
ــين  
يش 

اي  ي  
سـه   

د كه ميدان خالص

F q= به دست

−→ × 32 1 

B A
N

t

Δ →
Δ

ت مقابل به دس
N Al

n
l

= μ
×

2


n VI U→2 2


:  
6

10/5/399 پنجمت 

ي حامـل جريـان
 خــالص را تعيــ

سيم، افزايدن به 
دان مغناطيسـي
يسي خـالص، س

كندت، بيان مي

qز  vBsin θ

a /= ×3 2 5

×ε = 2  

سيملوله به صورت

n V2

BU = ×1 122

:آورديم ست مي

28

جامع نوبت(زيك 

2  

هـاي دام از سيم
ان مغناطيســي
د با نزديك شد
ر روي خود ميـد
ت ميدان مغناطي

  . است 
شده است ن داده

ن مغناطيسي از

− × ×61 4 1 

/ (
−

× −
× 2

75 64
2 1




ضريب القاوري س

−× × ×72 1 4

به مقابل را به دس

هم؛ رياضي و فيز

I /+ =2 2 4
 . استMطه

غناطيسي هر كد
ــرداري ميــدا ع  ب

 سيم بسيار بلند
نين هر سيم در

شود جهت ده مي
× ° =3 18 

ان دو سيم نشان

ك در يك ميدا

−× ×8 44 1 

) −− × 4
2

48 1

 دهيم، رابطه ض

× ×61 25  

نيم بايد محاسب

سنجش دوازده

I / A→ =  4
Nبه سمت نقط

هاي مغ ت ميدان
ــه جمــع وجــه ب
دان مغناطيسي

نهمچ. يابد ش مي
كه در شكل ديد

=خ سؤال  54
سط فاصله و ميا

ذره باردار متحرك

sin× ° →9

  :ه داريم

V=
4

12

نشان nل را با 

−× × =61 4 

ق را محاسبه كن

    
 

  A
Nنقطه جريان از

 .رست است
عده دست راست

ــا تو ي كنــيم و ب
ميد). طابق شكل

دن از آن كاهش
طور ك همان. كند
پس پاسخ. كند ي
Nكه دقيقا در وس

 .رست است
طيسي وارد بر ذ

a
×→ =
×

4 1
2 1




 .رست است
نون القاي فاراده

 .رست است
ور بر واحد طول

−= × 324 1

 .رست است
ستيم پاسخ دقيق
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ـالي مـايع        

m =  
  

m =  
  

E WΔ =  
H− +4   

×8 75  

ون لولـه و    

(m
P =  

ه به آن كه 
شـده برابـر    

V VΔ =  

A

A

Δ ×
1

1  

 مايع    

 ظرف

ationgroup

/× ×

× × ×





3

3 2

3 65

1 1

اشـيم كـه چگـ

V mρ →

−12 9   

fair
W U→ Δ

+ = −76 2 

F= × ×2 23

ح آزاد مـايع درو

A Bm m )g

A

+ ⎯

با توجه. بر است
جـا ش مايع جابـه 

V ( )α Δθ →1 3

= αΔθ2 

         يع      

13(  

/× × ×

× × ×



 

21 2 4

1 1 1

توجـه داشـته با

/= ×2 25

g= 3  

U K W+ Δ =

H→ =4 

F→ =4 37

فاصله سـطح. شد

  : هستند
mA A

m /A

=ρ
= ×

⎯⎯⎯⎯⎯2 5 7

براب (W)سم 
شناوري با وزن ما

V >1  

Δ→ αΔθ = 3

A

Δ× →1 

ماي
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× × ×

× =

 

  

1 6 1

1 1

كنـيم، ت ـم مـي     

g=4 9   

fair
W m→ −

H= → =78

N75

تواند جيوه باش ي
  .ند

اي شكل ستوانه
VA A

g=
⎯⎯⎯⎯→
 72 18 7

b(F با وزن جس (
 ديگر، نيروي شن

<Vاين يعني   2

V

V

Δ =
×13 3 2

A

A

Δ × =
1

1 2 

29

جامع نوبت(زيك 

9

ز جـرم كـل كـ

g

  :ماند مي
mgH K+ Δ

/ m=19 5

  :آيد دست مي

 باشد و تنها مي
كن  تغييري نمي

ها در ظرفي ا يع

/ × =37 5 1

(روي شناوري 

bA
Fاز طرف ،

.جا شده است ه

=
× ×
6

2 2


  

× ×12 14 
 

هم؛ رياضي و فيز

  :ته است

كنيم و سـپس از

ي جسم ثابت نم
fair

W= →

P (Fc= به د

تواند آبه نمي
ر فرو بردن لوله

چون ماي. گيريم
B( / m )
−

+
×  4

1 8
4 1

 شناور است، نير
bA: ست B

F>
حجم مايع جابه

= 1
4  

/= 5%  

سنجش دوازده

ي پاسخ را خواست

كن  ف را تعيين مي

، انرژي مكانيكي
→

cosت از  )vθ

 مايع درون لوله
با بيشتر (h)ف 

m گ در نظر مي

B
)

m→ =1

ور و مايع غوطه
بيشتر اس Bم 

، حVكه در آن 

  :ت

  :بارتست از

    
 

 ما مرتبه بزرگي

 .رست است
ايع درون ظرف

  :است 2/

 .رست است
ود مقاومت هوا،

 .رست است
 F در اين حالت

 .است رست
تميز بودن لوله،
مايع درون ظرف

 .رست است
Bmو  Am را 

/ kg= =1 2 1

 .رست است
كه جسم درون م

A از وزن جسم
bF = ρ ك

 .رست است

است a3ب برابر 

رات مساحت عبا

 مايع
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در 2گزينه  .19
با توجه به ت
سطح آزاد م
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در 2گزينه  .19
در حالتي ك
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Vg: است
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Q kA

t
=  

PV n=  

(W:  
W

U

= −

Δ =

  

زده ايجـاد  

η =  

w

Q
η =1  

w
η =3  

  

?gX +2  

و الكتروني 

 كارنو

ationgroup

T

A T

l Δ =

Δ ⎯⎯⎯

nRT PV→

>(في است  

V

P V n

nC T

− Δ = −

Δ =

 كند، حداكثر باز

H

T

T

Δ =
+

182
273

  :ي كار كند

H

w
= =
 

9
3

L

w

w Q
=

+

/= ×3 1 1 

ا هاي لايهنرژي 

13(  

FΔ = Δθ

=Δθ= × =
⎯⎯⎯⎯⎯

9
5

5 45 259

m
V RT

M
= →

ر اين حالت منف
nR T (I

nR T

Δ

Δ3
2

دو منبع كار كن 

− =
+

91 91
182 455

 دو منبع گرمايي

= 3 %

=
+


 
3

3 13

e
/

− ×24
6



صوير دقيقي از ا
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  :ت از

C

/

°

×⎯⎯⎯→
×5

1 2
3

  :اريم
B

A

P M

P M
→ =

س علامت كار در

(I)
I)

(II)
⎯⎯

ه كارنو ميان اين

/= = 1 25 5
تواند ميان اين ي

η =2

/= =3 18 716

mole

e

−

−× 23
1
2 1 

به تصتوان  ي، مي

 .  تفاوت است

30

جامع نوبت(زيك 

پنجره عبارتست

/
−
× =3

4 25 2
1




 يكسان است، د
A B

B A

M T

M T
× →

پس. بساط است

, (II) U⎯⎯⎯→Δ

صورتي كه چرخه

%= 2 2

درصد باشد، مي
H H

H

Q Q

Q

−
=

75% 

molX

mole− ×
21

25

اي نشري خطي

ردة هر كدام، مت

  .  است 1

 شيمي

هم؛ رياضي و فيز

گرمايي شيشه پ

W× =31 

حجم دو مخزن
B

A

P

P
→ = × 24

يعني در حال انب

W= − →3
2

لا و پايين، در ص

د 2مساوي با 
H −=  

 
1 6

1
w

Q
η =4

gX

e molX

+

− ×
2
2

59
1

ها ربوط به طيف
 

ش الكتروني فشر

1برابر COS ر

سنجش دوازده

 طريق رسانش گ

kW= 2

جه به اين كه ح
( )+ −

+
273 23
273 127

دهد، يع نجام مي

U→ Δ = − 3
2

هاي بالا ي منبع

يي كه كمتر يا م

=65 35%

H

w

Q
= =


135
27

/ g
+

+ =
2
2 11 8

مر موج نوارهاي 
 .دست يافت م

ه در رسم آرايش

N  1برابر
و در 2

    
 

 .رست است
ي تلف شده از

 .رست است
عادله حالت و تو
) = × 254 4


 
 .ت استرس

وي محيط كار ا

( )× − =4  

 .رست است
معلوم بودن دماي

هر ماشين گرمايي



= 5 % 

 .رست است
  :  

gX +2

 .رست است
دقيق طول ين

ش الكتروني اتم
 .رست است

جيب به كار رفته
 .رست است

−NOسبت در 
3
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در 3گزينه  .2
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  :شود مي
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Na S O2 2  
  

H O2 22  

?LO =2  

P V P=1 1  
V V

V

−2
1

  

Ca (+23  

ppm7   

?gNa P3  

?gKNO  

?gKNO  

g −16    

ationgroup

O I+ +3 24 1

(aq) ⎯⎯→

/ gH O= 25 1

P V at2 2 5
V × =1 31 

(aq) Na+ 32
?gCa

m
g

= 5    

PO /=4 3 5

O / gK=3 7 8

O =3 2  

/ gKN− 2 2

13(  

NaOH ⎯1

H O(l) +22
molH

O
gH

× 2
2

2

1
34

tm L× =18
− ×18 118
  

PO (aq) ⎯3 4
a

gH O

+
×

2
6

2
1

m
gCa + ×2 15 4

molK
K

gK
+ ×1

39

gH O ×2
8
1



NO =3 1579
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Na S⎯⎯→ 22

O (g)2
O mo

O mol
×2 2

2

1
2

atm V× 23

/≈ 66 67%

  .كنند مي ه

Ca (⎯⎯→ 3

x / = 3

mmolCa

gCa
× 2



molKK

K mo

+

+ ×1
1

gKNO

gH O
=3

2


 
/ g9 8

 

31

جامع نوبت(زيك 

SO NaI+4 8

olO

lH O m
×2

2 2

22
1

V =2 3 

د را وارد هواكره

(PO ) (s) +4 2

gCa +25

molNa PO

molCa
3

3

KNO

molK+ ×3 1
1


gKNO=16  

.شود  تبديل مي

هم؛ رياضي و فيز

I H O+ 25

/ LO

molO
=2

2

4 1

  : ارد و داريم
L

اكسيد دي كربن

Na (aq)++ 6

gNa

molNa
×4 164

1

gKNO

molKNO
=3

3

1

O3

تر به مايع آسان

سنجش دوازده

/ LO21 68

 نسبت عكس د

ميلياردها تن ك ه

)

a PO
/

a PO
≈3 4

3 4
9

/ gKN= 2 2

ربن مونوكسيد آ

  . هستند

    
 

 .رست است
 :  

 .رست است
 :  

 .رست است
گاز با حجم آن

 .رست است
سالانهران آبزي 

 .رست است
 :  

/ gNa PO356

 .رست است
 :  

NO3

 .رست است
د كردن، گاز كر

 .رست است
شبه فلزGeو 
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molH

molNH
  

gC H2 41  

Q mc=  
Q = 25  

?g = 42  

(I) Al(2  
(II) HC6  
(III) H3  
(IV) A

Al(s) +

2

2
  

CaCO3  

?molC  

HClR =2  

ationgroup

xg
HCl

H OH x
=

4

g

g
× ×4

198
1 

cΔθ
g / J.g×  2

k
J ×

 
125 1

(s) HCl(+ 6
Cl(g) ⎯⎯→

H (g) Cl+2 3
AlCl (aq)

Cl (g)

⎯

+ ⎯

3

23

(s) HCl+3 2

CO / g=2 5 5

COR
= 2

1

13(  

g
g

g
g

xg
g

× ×

× ×

37
1 3

32
1

 

 

molC H

gC H
×2 4

2 4

1
28

  .ست

g . C− − ×1 1

J g

J kJ
× =


1

17

.  

(aq)  ⎯⎯→

HCl(aq)⎯→6
l (g) ⎯⎯→2

AlCl

AlC

⎯⎯→

⎯⎯→

2

2

l(aq) ⎯⎯→
mo

gCO
g

×2
1
44

HClR
(

 =
3
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mol
/ g

/
mol

g

≈

1
36 5 11

35

molCO

molC H
×

2

2
1

م كربن با آن اس

C =85 425

/ g=  25

.تر است ن، منفي

AlCl (aq⎯→ 32
)                

HCl(g)   →6
l (s)          

Cl (s)         

3

3

CaCl (aq→ 2
olCO

/
gCO

=2
2



/ m

min

×

×

2 125
3 6






32

جامع نوبت(زيك 

/1

molCa

H molC
×2

4

1
1

كان سيرشدة هم

J5

ي سوختن اتين

q) H (g+ 23
                 

                

                 

                 

) CO (g)+ 2

/ mol125

mol
/

h
)

min

=1 



هم؛ رياضي و فيز

aCO

CO m
×3

2

1
1
 

درصد جرمي آلك

آنتالپي نسبت به 

g)        HΔ =

         HΔ =

         HΔ =

            H

          H

Δ

Δ

) H O(l)+ 2

 / mol.h−15

  .وجود دارد

سنجش دوازده

gCaCO

olCaCO
=3

3



تر از د در آن، كم

از لحاظ عددي

kJ= −1 49
/ k= −448 8

kJ= −555
H kJ

/

= +

= −

646

14 6

اتم و 9زندة آن، 

    
 

 .رست است
 :  

 .رست است
 :  

gCaCO= 7

 .رست است
د جرمي كربن د

 .رست است
:  

 .رست است
ي سوختن اتن ا

 .رست است
 :  

kJ

J           

kJ8
 .رست است

 :  

 .رست است
ختار مونومر ساز
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CH CH3  

?gKOH  

− =141  

pH = −  
  

pH =1  

[OH ]−  

?gBOH  

دون تغيير 

ationgroup

O

H CH C− −2 2


H g= ×254

[H O ]+= ×3

log[H O+− 3

[H ]+ =

n [B= × α ×

H mL= 5  

SOت  −2
نيز بد 4

13(  

O CH C− − 2
g mo

g
×

 
8 1
1 116

  .رد

[OH ] [H− =

] log(+ = − 3

mol.−= 11 

BOH] −= 1

/ mo
L

mL
× 1

1
 
  

غلظت. يابد  مي
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CH H O+ ⎯3 2
ol molAc

g mol
×1

6 1

ها وجود دار ت اتم

[H
H O ]+ ×3 9

)−× = −23 1

L ,[OH ]− −1

− = ×
 

4 11 1
ol g

L mol
× =74

1

ظت آن افزايش

  .است 4+ر 

33

جامع نوبت(زيك 

H SO C⎯⎯⎯⎯→2 4

cid molK

l molA
×1

1

 در لاية ظرفيت

  .شود ي

H O ]
[H

+


×
3

11 
log( )− +3 2

] mo−= 41

[BOH]× 


/ g37

  .ت

Alيد  ، غلظ3+

  .دهد كيل مي

برابر CCl4ر 

هم؛ رياضي و فيز

CH CH CH3 2
KOH g

Acid mo
× 56

1

ناپيونديترون 

  .د

حل مي آب در 

H O ]+ =2
3

log( ) = −1

ol.L−1

[BOH] =

است 6+ برابر 

ش و به دليل تولي

ت سلول را تشكي

  .ه شود

C  و د 4−برابر

سنجش دوازده

O

H C OH− −2


gKOH

olKOH
= 9

جفت الكت 11ن، 

كنند را پخش مي

آب دوست خود

−× 49 1

/− + =5 2 1

/ mol.L=  1

كسايش گوگرد

غلظت آن كاهش

يتي، قطب مثبت

  . پذير است ف

ب درسي مراجعه

CH4كزي در 

    
 

 .رست است
 :  

H HO CH+ −

gKOH98

 .رست است
جه به ساختار آن

 .رست است
ها نور ر پانسيون

 .رست است
ن به كمك سر آ

 .رست است
 :  

[H O ]+ =3

/ 5

 .رست است
:  

L−1

 .رست است
مورد، عدد اك 4ر 

 .رست است

Znرف  ، غل2+
  .د

 .رست است
ر سلول الكترولي
 .رست است

ن شفاف و انعطاف
 .رست است

كتاب 78صفحه 
 .رست است

كسايش اتم مرك
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NO(g)  

?L(NO 

ationgroup

  .د

NO (g)+ 2

, NO ) =2 85
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